#### 交通

### 车水马龙中 守护更多人 平安团圆

正月初四,不少旅客正与家人团聚,诉说着彼此的思念。而对成都一线交通人而言,今年的春运似乎有些不同:大幅增加的内外客流量、各交通枢纽运力协调、冬季严寒的天气状况……面对这次"大考",他们坚守在春运的车水马龙中,全力保障旅客出行稳稳当当。

#### 50米高空 保障列车信号畅通

伴随着冬日的霜风,新的一天缓缓拉开帷幕。在宿舍里,1993年出生的通信工姚阳正和远在攀枝花的家人通着电话。

姚阳是成都局成都电务段的一名铁路通信工,按照计划,他和4名同事要对K2无线通信铁塔天线进行维护作业。

K2铁塔主要负责成渝高铁、成贵高铁等重要 线路的列车信号传输,高度有50米,要爬上这座 塔,需要的不仅是技术,还得有胆量和体力。和移 动通信铁塔为手机提供信号一样,铁路通信铁塔 也为列车提供信号,使列车和地面间的指令得到 有效传递。

爬到大概 35 米的高度,姚阳开始"中场休息"。冬天的成都,寒风凛冽,不少人爬到这个高度就不敢再往上爬了,因为往下一看就容易紧张到心跳加速、手脚发抖。

上塔后,铁塔有一点摇晃,无线信号测试、铁塔天线角度检查、核实铁塔螺栓有无锈蚀松动……高空之上,1993年出生的姚阳工作已经十分沉稳,而与此同时,地面的同事与"天上"的姚阳也默契地配合,不断传递着信息。经过4个小时的作业,姚阳和同事们顺利完成检修任务。

"怕肯定怕,哪个第一次上去不怕,50米高度,说实话,第一次上去的时候站都站不起来。"姚阳告诉记者,最开始,自己对爬上高塔同样感觉到恐惧,但随着经验的增加,慢慢地心里就不怕了。对于这一份"幕后英雄"式的工作,姚阳心中有着坚定的责任感,"我是一名铁路通信工,不与旅客正面接触,很多旅客也并不晓得我们,我们会用我们自己的方式守卫旅客回家的道路。"

#### 24小时不间断 为铁路通信设备"把关"

春节来临,万千旅客已经归家与亲人团聚,但对于铁路通信工而言,刚好是她们最繁忙的时候。

成都电务段成都西通信车间网调工区有7名职工,全为女性,平均年龄不到28岁,实行四班倒制度,24小时不间断对上万个铁路通信设备进行监控分析,确保火车在行驶过程中"耳聪目明"。

"春运以来,为了保障春运工作万无一失,我们加强了对铁路网络管理终端的巡视,重点调阅分析铁路综合视频。"网调工区工长龚文娴告诉记者,她们每天要对车站、铁路沿线等重点区域的视频运用状态进行全覆盖体检,每周要对管内3702个摄像头进行一次全覆盖调阅分析。

春运期间,她们通过调听录音,来判断车站与列车之间的通讯质量,确保了列车准点到达;通过数据对比分析站与站之间的通信数据,保证铁路上运行的列车能够更加井然有序,确保旅客出行的安全。同时,她们也会通过数据处理,将隐患及时传递给现场维修人员,及时跟踪处置情况,把影响列车安全的不利因素扼杀在萌芽状态。

每到重大节日,"坚守"就成了这群姑娘的 主旋律。正如大年三十晚上值着夜班的付正燕 所言,"总有铁路人要在这一天坚守,我在网管 室坐着的同时,有人还待在机房里,也有人在铁 轨旁、在行驶的列车上,但无论我们在哪儿,只 要坚守能换来广大旅客回家吃上热乎乎的团圆 饭,就值了。"

#### 夜间公交 守护晚归市民回家路

"师傅,新年快乐,这是送给您的一份饺子,离 发车还有一会儿,您趁热吃。"1月21日22点10 分左右,正在起点站等候发车的徐师傅,收到了一份特别的礼物。

乘客李女士是夜间7路的"忠实粉丝",除夕夜,李女士于公司完成加班后,在华林小区附近吃了点夜宵,正准备去乘坐夜间7路回家。"我想着这么冷的夜晚,又是除夕夜,不知道公交师傅饿了没,于是便给师傅打包了份热乎乎的饺子。"随后,李女士来到起点站,将一碗热腾腾的饺子送到了徐师傅的手中。

作为成都公交"夜行军"的一员,夜间7路驾驶员徐国非为了守护晚归市民平安回家,选择了坚守岗位,在车上度过这个除夕夜。"虽然失去与家人团聚的机会颇感遗憾,但是能换来市民的出行方便和认可,内心感到非常欣慰。我一定会守好除夕最后一班岗,用最温暖的服务迎接新年的到来。"

成都日报锦观新闻记者 **陈煦阳 受访单位供图** 

50米高空上,姚阳正在进行作业

春节大假即将接近尾声,在万家团圆的 佳节,仍然有一群人坚守岗位。为了更多人 平安归家、为了更多人健康团聚……他们用 忙碌的工作保障节日期间的万家灯火。昨 日记者继续走进各行业领域一线,记录下他 们的坚守身影。

# 欣欣向蓉拼图,



执行押运任务

# 护航押运路

# 高高兴兴换新钱,红红火火过新年……春节期间,成都银行网点迎来了不少办理现金业务的市民。银行系统正常运行背后,一种使用运车与往常一样准

保障金融服务不断档

银行系统正常运行背后,一辆辆押运车与往常一样准点踏上了押运之路,保障春节假期金融服务不打烊。正月初四,凌晨6时,大多数的人们此刻还在甜蜜梦乡里,而成都翼虎守押公司的时洪已经早早醒来、开始洗漱,开启了全新一天。作为翼虎守押公司勤务部九大队成都银行二中队长的他,"早起"已成了

蜜梦乡里,而成都翼虎守押公司的时洪已经早早醒来、开始洗漱,开启了全新一天。作为翼虎守押公司勤务部九大队成都银行二中队长的他,"早起"已成了雷打不动的习惯,早上6:50,天色尚未完全发亮,时洪已到达他所在中队待命的成都市某银行,更换工作服、佩戴防具,签字领取武器器械。中队开始早训点名,押运员按照规定集体验枪,解款员们从金库领取寄存的尾箱装车,一切准备工作就绪后,车组出发。

按照预定线路依次到达各个网点,下车、观察、持枪警戒、配送等流程,都必须按照规定依次执行,在绝对保证安全的情况下,将一个个尾箱送往银行各网点。

早上送完了各网点尾箱后,车组返回了位于银行的待命点,这才开始一天的早餐。时洪和队友们刚吃了几口就接到银行临时分配的新任务,某网点需要临时配送现金,根据翼虎押运公司勤务规定,接到任务后5分钟内必须做好出勤准备,大家立即放下没吃完的早餐,开始穿着防具、领取武器,开始了新一轮的出勤任务。

正月初四的成都,上午的体感气温仅有5℃,但因为押运车里比较密闭,加上穿着厚实的防弹背心,还要搬运沉重的尾箱,此刻队员们已经满头大汗。时间接近中午12点,时洪所在的车组上午的出勤任务终于完成,车组再一次回到了待命点,其他线路的同事们也陆陆续续回来了,大家利用中午短暂休息一起过个年,简单的罐装可乐、干果、方便饭成为队员们彼此祝福新春的快乐"佐料"。这个春节,为了同一种职责,他们忠诚履职一如既往。短暂的欢乐后,下午忙碌的时间再次到来,时洪车组又出了两趟临时勤务,都是银行临时调拨现金等任务。晚上7点多,夜幕笼罩城市,车组陆续回到了金库,核对交接尾箱、集合验枪,一天的工作告一段落。

#### 值守重点街区 确保环境整洁

金牛区500余名城管队员春节在岗

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈方耀)"师傅,这里摆摊会影响交通秩序,还存在很大的安全隐患。"执法人员一边劝导违规商贩,一边帮助商贩将摊位搬至附近规范经营摊位……

春节期间,金牛区综合行政执法局通过 宣传引导、不间断巡查、文明劝导等方式加大 日常管理力度,全区 500 余名城管队员在岗, 重点对出摊占道、共享单车规范停放等进行 巡查。

针对节日期间餐饮火爆的状况,金牛区综合行政执法局安排专人实时监控餐饮油烟管理平台,一旦发现问题立即上门要求整改。与此同时,节日期间全区3253名环卫人员值守在岗,对区内重要繁华道路、商圈周边沿街商家关门前的袋装垃圾进行定时定点收集,并将保洁时间适度延长,保障干净整洁环境。

"春节对于他们来说,只是忙碌而平常的工作日,他们放弃了与家人团聚的幸福时光,坚守在工作一线,守护万家团圆。"金牛区综合行政执法局相关负责人表示,奋斗和奉献使金牛的"年景"更美,"年味"更浓。

# 文化消费掀热潮 文创销售创新高

上接01版

#### 近50款英国V&A博物馆文创 把欧洲艺术带回家

太阳节期间,由成都金沙遗址博物馆和英国 V&A 博物馆联合主办的"珍·藏——英国 V&A 博物馆馆藏吉尔伯特精品展"正在金沙遗址博物馆展出。90件(套)来自英国的艺术珍品、皇家珍宝夺目亮相,将欧洲精致生活"搬到"观众眼前。跟随这些精美展品来到金沙的还有近50款英国 V&A 博物馆主题文创,它们将欧洲艺术的体验延伸到展厅外,与展览相互呼应。

来自英国设计大师威廉·莫里斯的"草莓小偷"图样、著名画家穆夏充满华美色彩和洛可可风格的画作、著名儿童文学作品《爱丽丝漫游奇境》等欧洲艺术元素化身为种类丰富的文创产品,涵盖文件夹、笔记本、钥匙链、耳钉、丝巾、项链、玫瑰书灯等多个品类,给游客带来充满欧洲风情的新年艺术体验。

除祈福和欧洲艺术主题外,刚上新的黄金面具、青铜立人冰箱贴也颇受欢迎,成为金沙文创中当仁不让的"明星产品"。在外形上,它们不仅还原出文物造型,更将千年的古蜀文化记忆留存。此外,集多件金沙遗珍元素于一身的太阳神鸟马克杯、可以亲自体验拼装文物乐趣的像素金沙系列产品,更让游客感受到现代生活和古蜀文明交织的魅力。

成都日报锦观新闻记者 **王嘉** 金沙遗址博物馆供图

### 一医护

## 病房中忙碌 **为了更多人健康回家**

"这是我们的职责,所有医生都是这样。""春节收到最好的礼物就是新生儿第一声啼哭。"对大多数人来说,春节的年味是阖家欢乐,但对那些以"岗"为家的人来说,春节的"年味"却是坚守与奉献。从大年三十到现在,成都市各医疗机构一直有医务人员坚守在岗位上,为千家万户的健康"保驾护航"。坚守"医"线的他们说,选择了这份职业,就要担起这份责任。

#### 保证节日期间就医需求

1月24日,正月初三,成都市中西医结合医院(成都市第一人民医院)忙碌依旧。交班、查房,调整治疗方案、动态观察病人病情……坚守一线的医务人员和往常一样不停地忙碌着。

"春节期间会有很多外出务工的子女趁着春节放假回家有时间,带着父母来医院检查。也有很多患者平时工作忙,只有春节放假才有时间来医院检查身体。因此春节期间我们必须有医务人员在岗,才能保证大家的就医需求。"市中西医结合医院相关负责人介绍。

医需求。同中四医结合医院相关贝贝人介绍。 记者了解到,春节期间,中西医结合医院为了保障 医疗救治工作高效有序,作为紧急医疗救治"最前哨"的 急诊科完善了各项应急预案,畅通绿色通道,全力保障 急症患者在第一时间能够得到救治。

在各个医院的各个角落,都有医务人员无法停下的 匆忙脚步。一袭白衣见证了他们的初心使命,选择坚守、放弃团圆,只为护航群众的健康。



医护人员守护母婴子安

图片由医院提供

#### 母婴平安 是最好的新年礼物

今年过年,正好轮到成都市妇女儿童医院家庭产房的护士方敏值班,看着大部分亲朋好友都回家过年了,坚守在岗位上的方敏说不上羡慕,但还是有些想家。但很快,方敏的思念就被患者的呼唤声打断,抛开心中的思绪,方敏转头又投入到工作中。

工作这么多年了,方敏已经习惯了在节假日上班, 方敏告诉记者,作为妇产科的一名医护工作者,春节在 岗期间收到的最好的礼物就是新生儿发出的第一声啼 哭,"比起春节过年,医院里母婴的安全才是最主要的。"

记者了解到,春节期间成都市妇女儿童医院里仍有200多名孕产妇在医院住院,有处于待产状态的准妈妈,也有刚分娩完正式"为人母"的妈妈。"虽然是在过年放假,但我们每天都安排了50名左右的医护人员坚守岗位,保障她们的安全。"市妇女儿童医院产科副主任何伟说。

#### 担起责任 坚守"医"线

窗外的红灯笼高高挂着,而成都市第二人民医院医学检验科中,检验机器仍旧在不停地运转着,作为市二医院医学检验科主管技师的陈茜也依旧在70平方米左右的工作间来回穿梭。

春节期间的医院,很多科室和岗位与平时并没有多大区别,检验科也不例外。陈茜告诉记者,春节期间肯定会想家,但是正好在值班,忙起来也就顾不上了。"选择了医生这个职业,就已经做好了节假日不能陪伴家人的心理准备,爸爸妈妈对我的工作都非常理解,不断地鼓励我,说我是他们最大的骄傲。"抹掉眼泪,陈茜又想起高兴的事情来,"有时候打车,师傅会说,哇,你是医生,你好伟大也好辛苦。能得到陌生人的一句理解和问候,我就觉得再辛苦都是值得的。"

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 实习记者 胡瑰玮